Messe az AB egyenest a CCy egyenes G1-ben, CCs pedig Ga-ben, és legyen a beirt k kor érintési pontja a BC
oldalon D, az AB-n F (1. 4bra). Igy C és Gy, tovabba E és F tiikros pontpar az AC) szogfelezére, hasonléan C' és
G2, valamint D és F egymas tiikorképei BCs-re. Ezért egyrészt CG; =2 - CCy, CGy = 2 - CCq, tehat C1C5, mint a
CG1 G2 haromszog kdzépvonala, fele a GG szakasznak. Masrészt

G1Gy =G1F+FGy,=CE+DC =2 -CFE,

mert C'D és CE a k-hoz huzott érint&szakaszok, igy valoban C1Cy = CE.

A felhasznélt G, G2 metszéspontok mindig létrejonnek, mert pl. CC1-nek AB-vel bezart (egyik) szoge (180°—a)/2,
tehat C'C7 nem lehet parhuzamos AB-vel. — Tovabba F' mindig a G1G4 szakaszon van, ugyanis az F-nek G azon
az oldaldn van, mint a B cstcs, Go pedig azon, mint A. Valéban, F'E elvilasztja a vele parhuzamos G1C egyenes C
pontjat A-tol — hiszen E az AC szakaszon van —, és hasonloan A-t B-t6l. A Gs-re mondott allitas pedig a pontoknak
az F'D egyeneshez viszonyitott helyzete alapjan hasonléan lathato be.
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1. dbra

Megjegyzés. A CD = CFE egyenlGséghdl azt is kaptuk, hogy F' felezi a G1G2 oldalt, igy a CG1G2A-ben FCs és
FC is kozépvonalak. Ezért F'Cy parhuzamos GoC-vel, igy meréleges a BCo szogfelezbre, tehat atmegy F tiikkorképén,
a D ponton, amit 4gy is mondhatunk, hogy a k kor D, F érintési pontjait 6sszek6ts egyenes atmegy C-nek az A-bol
kiindul6 szogfelezére vald vetiiletén. Hasonléan F'E dtmegy Co-n.

B

II. megoldas. A szogfelezdk atmennek k kdzéppontjan, O-n, igy a CO szakasz Ci-b6l és Co-b6l derékszogben
latszik, tehat Cy és Co a CO szakasz folotti ky Thalész—kor pontjai (2. abra). Masrészt az érintés miatt F is a ki-en
van, igy az 6sszehasonlitando szakaszok a k1 kor hirjai. Az allitast avval bizonyitjuk, hogy k1-ben a két hirhoz egyenld,
ill. egymast 180°-ra kiegészitG keriileti szogek tartoznak.

C10C5< az AOB< csucsszoge, vagy 180°-ra kiegészits szoge (belathato volna, hogy mindig az elébbi). A haromszog

szogeinek szokasos jeldlésével
Ot gpe 4 2.

AOB< = 180° — (OAB< + OBA<) = 180° — — :

Masrészt C'O felezi a y szoget, és igy a CEO derékszogl haromszoghsl
COE< = 90° — %

Igy C1Cy-nek és CE-nek a k; kor O pontjabol vett 1latoszoge valoban vagy egyenld vagy egymast kiegészits szoge. Eat
akartuk bizonyitani.
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